Конспект урока по теме: «Прямоугольная (декартова) система
координат в пространстве».
Учебная дисциплина: ОУД.12 Математика
Дата: 21 января 2020 г.
Группа: 14.
Профессия: 35.01.15 Электромонтер по ремонту и обслуживанию электрооборудования в сельскохозяйственном производстве
Тип занятия: урок изучения нового материала с применением ИКТ.
Цель урока: изучить понятие о прямоугольной системе координат в пространстве, координатах точки, научить находить координаты точки в прямоугольной системе координат в пространстве, строить точки по координатам.
Задачи:

- образовательные
·  изучить определение координаты точки в пространстве,

·  научиться строить оси в прямоугольной  системе координат в пространстве.

· научиться находить координаты точки в прямоугольной системе координат в пространстве, строить точки по координатам.

  - развивающие
· развивать математические способности, память, устную и письменную математическую речь и пространственное воображение, развивать умение сравнивать, обобщать, анализировать,

  - воспитательные
· воспитывать интерес к предмету, внимательность, сосредоточенность, аккуратность,  доброжелательное отношение друг к другу, прививать интерес к истории математики, воспитывать эстетический вкус и культуру оформления работы.
Методическое оснащение и оборудование: персональный  компьютер, презентация, проектор, доска.
Общие компетенции: 
· ОК 1. Понимать сущность и социальную значимость своей будущей профессии, проявлять к ней устойчивый интерес;

· ОК 2. Организовывать собственную деятельность, исходя из цели и способов ее достижения, определенных руководителем;

· ОК 3. Анализировать рабочую ситуацию, осуществлять текущий и итоговый контроль, оценку и коррекцию собственной деятельности, нести ответственность за результаты своей работы;

· ОК 5. Использовать информационно-коммуникативные технологии в профессиональной деятельности;

· ОК 6. Работать в команде, эффективно общаться с коллегами, руководством.
Ход урока:
 I.    Организационный момент (2 мин). Приветствие. Проверка готовности к уроку.
II. Актуализация знаний  (5 мин)
1. Прямоугольная система координат на плоскости. Как ещё можно  назвать? Почему?

2. Как называются оси координат?

3. Постройте точки А (2;4) и В (-5;3)
Целеполагание 
· Ребята, какой раздел геометрии мы с вами изучаем? (стереометрию).
· Что изучает стереометрия? (свойства геометрических фигур в пространстве).
· Какую тему мы с вами повторяли сейчас? (прямоугольную систему координат  на плоскости).
· Как  Вы думаете, называется тема нашего урока? (Прямоугольная система координат в пространстве).   
III.
Изложение нового материала (32 мин). Первое определение IX книги «Начала» Евклида гласит: «Тело есть то, что имеет длину, ширину и глубину». Тем не менее, есть основание полагать, что в древности нашего понятия о трехмерном пространстве не существовало. У Декарта имелись лишь далекие намеки на возможность распространения метода координат с двумерного пространства (плоскости) на трехмерное. Потребовалось ещё почти 100 лет, чтобы идея пространственных координат была сформирована, постоянно и широко использовалась. (слайд 3)
Работа с презентацией:
1) Прямоугольная система координат в пространстве 
Если через точку пространства проведены три попарно перпендикулярные прямые, на каждом из них выбрано  направление (оно обозначается стрелкой) и выбрана единица измерения отрезков, то говорят, что задана  система координат в пространстве.
Рассмотрим рисунок (слайд 4) (оформить рисунок на рабочем листе)
2)  Координаты точки (слайды 10 и 11) - оформляют на рабочем  листе.

Тренировочные задания: 

1)Точки, лежащие на осях и координатных плоскостях (схему изображают на рабочем  листе); (слайд 5)

 2) Определение координат точек (слайд 7) – выполняют самостоятельно на рабочем листе с последующей проверкой на доске.

Физкультминутка

-Кто хочет  быть счастливым поднимите руку, машите рукой

-Кто сильно хочет  быть счастливым поднимите обе руки, машите обеими руками

-Счастье у вас впереди, руки вперёд

-Зовите своё счастье, 

-А теперь раздайте кусочек своего счастья всем своим близким, окружающим, рядом сидящим.

-Какие вы добрые ребята, доброта спасёт мир.

-Будьте ребята добрыми и счастливыми!
3) Построить пирамиду по данным координатам: A(4; 3; 1), B(-6; 4;2) , C(9; -5; 3) и 
D (5; 2; -1) в одной системе координат – выполняют на рабочем листе. (слайд 8)
4) Убедиться с ребятами, что решение последней задачи затруднительно, так как чертеж сложно выполнить на плоскости. Но существуют специальные компьютерные программы, которые «сами» построят чертеж, необходимо только ввести координаты. На слайде 15 представлен чертеж, который выполнен в одной из таких программ на сайте: http://mathhelpplanet.com/static.php?p=onlain-postroyeniye-piramidy. На данном сайте можно вращать пирамиду, а это очень важно для наглядности (можно продемонстрировать вращение непосредственно на сайте). (слайд 9)
5) Итог урока (3 мин): Что мы с вами сегодня изучили? Как найти координаты точки в пространстве? Облегчается ли задача нахождения координат точек в пространстве с помощью компьютерных программ.
           6) Домашнее задание (3 мин):   
 На «5»: Приготовьте презентации, количество слайдов 5-10:

«Прямоугольная система координат в пространстве».

 На «4»: Приготовьте сообщение «Прямоугольная система координат в пространстве» в моей профессии»
На «3»:  Найти название раздела физики, где вам постоянно приходится встречаться с координатами и векторами. (слайд 10)
Я вами довольна. Удачи вам всем, молодцы!

Спасибо за урок, ребята! До свидания!
Прохорова Валентина Николаевна, преподаватель математики и информатики Государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение Архангельской области «Пинежский индустриальный техникум».

